

我市实施绿色惠民殡葬政策

截至10月,已向1000多个家庭发放补贴107万

本报讯 记者从达州市民政局获悉,我市目前正在实施绿色惠民殡葬政策,按照今年7月发布的《达州市绿色惠民殡葬政策实施意见》(以下简称《意见》),采取费用减免或提供补贴等方式,为实行遗体火化的逝者家庭提供政策范围内的基本殡葬服务。截至10月,我市已向1000多个家庭发放补贴107万。

据悉,我市从今年起开始推进实施绿色惠民殡葬政策。惠民对象为在达州市行政区域内死亡并在达州市域内殡仪馆火化的下列人员:1、具有达州市户籍的城乡居民;2、非达州市户籍但在达州市境内因公或见义勇为牺牲人员、驻达部队现役官兵和军队离退休干部、全日制大中专院校在校学生、重大自然灾害死亡人员和经公安机关开具允许火化证明的无名无主遗体;3、在达州市居住并取得《达州市居住证》的人员;4、由达州市社会福利机构抚养尚未上户籍死亡的儿童,出生后尚未上户籍死亡的婴儿;5、遗体捐献者、人体器官捐献者。

惠民项目包括6项:普通殡仪车遗体接运费(20公里以内);3天以内(含3天)殡仪馆内遗体冷藏存放;环保平板炉遗体火化费(含火化证工本费);其他基本服务费(洁具袋费、遗体常规消毒费、卫生纸板费);1年内(含1年)骨灰寄存费;普通骨灰盒(价格在200元以内)。以上基本殡葬服务项目按殡仪馆或殡仪服务站提供的实际发生项目减免。丧家若自愿选择上述项目以外的服务项目,或者选择上述项目中更高档次的服务所产生的费用由丧家自行承担;丧家若自愿选择非殡仪馆、殡仪服务站提供的服务所产生的费用,由丧家自行承担。

据市民政局相关人员介绍,今年两会期间,达州市第四届政协常委、通川区第十一届人大代表李开杰提出的《关于达州市殡葬乱象治理与改革的提案》通过立案审查并交承办单位办理,并最终促成了《意见》的出台。

“绿色惠民殡葬是我市2019年的民生工程,非常感谢政协委员和相关部门对这项工作的推动作用。”该工作人员表示,我市目前已有4个县(市、区)出台相关实施细则,截至10月,已向1059名逝者家庭发放补贴及减免费用107万元。

(本报记者 蔡尧 向也)

渠县司机突发脑梗”后续 杨大奎收到爱心捐款17047元

本报讯 “谢谢!谢谢!真的太感谢你们了!”15日上午,渠县文崇镇政府工作人员,驱车来到市中西医结合医院,将17047元爱心捐款送到杨大奎妻子王启秀手中。目前,杨大奎已回家休养,虽然可以缓慢行走,但是还不会讲话,且其认知相当于婴幼儿时期,后期还需不时去医院检查及做康复治疗。

“我们跟他打招呼,他就抬头看了看……”文崇镇政府工作人员郭先生告诉记者,15日上午11点多,他和同事一起从文崇镇赶到市中西医结合医院,看到了躺在病床上休养的杨大奎,并把17047元爱心捐款送到其妻子王启秀手中。王启秀紧紧捏着这些钱,眼眶里直打转,久久不能言语。

昨日上午,杨大奎的侄儿郑先生告诉记者,15日下午,医生经检查同意杨大奎暂时回家休养,“这两天,他能自己缓慢地走路了,不过身边随时都要有人跟着,以防其摔倒。”

(本报记者 蔡尧)

今起出行看清了!

红旗大桥泰诚路部分路段 将相继实施临时交通管制

本报讯 昨日,市公安局交警支队发布通告,明起至2020年5月20日,受十里水街项目二期市政道路扩建及河道整治工程影响,达城西外泰诚路十里水街售楼部至圣通驾校路段将进行封闭施工,交警部门将依法实施临时交通管制。

据悉,施工期间,除施工车辆和区域内车辆外,泰诚路十里水街售楼部至圣通驾校路段禁止其他车辆通行。交警提醒,行经该临时交通管制路段的小型汽车、0.5吨以下货车及办理了通行证的0.5吨以上货车可绕行金龙大道、凤凰大道、魏复路往返,其他机动车可绕行元九大道、环城路、魏复路往返。凡违反通告者,公安交通管理部门将依法予以处罚。

安交通管理部门将依法予以处罚。

又讯 昨日,市公安局交警支队发布通告,达州市重点工程建设管理中心将对红旗大桥进行检测,期间交警部门将依法对红旗大桥实施临时交通管制。具体为:

一、11月19日至11月21日,每日7:30至19:30对红旗大桥占用封闭一条车道进行检测。期间,红旗大桥原交通组织不变,禁止一切过往车辆和行人停留,机动车限速20km/h。

二、11月23日至11月24日,每日23:00至次日6:00实施全封闭检测。期间,禁止一切车辆和行人通行,请行经车辆绕行州河大桥或通川桥。

(曾猛)



开江莲花世界等旅游景区(点)的公厕

景区厕所华丽逆袭变“景点” 全市旅游景点掀起“厕所革命”

本报讯 “这厕所修得好有创意哦!有的修成莲藕造型,有的四周装饰了巨大的荷叶、荷花……”前往开江县莲花世界游玩的游客无不感叹,独具匠心的造型让景区公厕华丽逆袭变成了“景点”。

据悉,今年以来,我市掀起了一场旅游景区的厕所“革命”,重点对我市A级景区、生态旅游示范区、旅游度假区和乡村旅游示范点的厕所数量和具体位置进行了谋划。一座座老旧公厕焕然一新,成为集科技、设计、美感于一体的“豪华星级”厕所。

市民潘俊臣是一个旅游爱好者,每逢周末就喜欢邀约三五好友周边游。“厕所

变化让人惊喜!洋烈水乡的公厕像一座古风的川东民居,峨城山的厕所造型为一株楠竹,公厕外观和旅游景点相互辉映。”潘俊臣说,除颜值高外,这些“景点”厕所还十分注重人性化的功能设置,观音山的厕所专门为游客设置了搁物台,五峰山的厕所还为游客配套了休息区,通过温馨诙谐的提示和标语,倡导文明如厕行为。

据了解,今年全市计划新、改建旅游厕所33座,其中新建31座,改建2座,涉及7个县(市、区)21个旅游景区(点)。截至目前,已完工26座,完工率78.8%,剩余7座已开工建设,12月底前可全面完工。

(本报记者 赵曼琦 实习生 李林珂)